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第５回田原市男女共同参画推進懇話会議事要旨 
 
 
 

１ 日 時  平成２０年１０月３０日（木）１３：３０～１５：３０ 
 

２ 場 所  田原市役所北庁舎３００会議室 
 

３ 出席者  ○委員１５名  山本和子（会長）、中村都祁子（副会長）、鳥居和子 

山本明子、斉竹通代、河合美惠子、伊藤立、鈴木正徳、金田昌久、 

廣田哲也、岡本陸男、近藤信子、松本耕治、森下静子、八木学 
（欠席７名：太田由紀夫、大久保哲夫、荒木英夫、上村ひさ、稲垣人美、田中敢、村松洋子） 

 

       ○事務局３名  大谷企画課長、鈴木課長補佐、大和主任 
 

 

４ 議題要旨 

 
（１）報告 

 

①委員異動の紹介 … 自己紹介 
 

 

・旧委員）富永道子→ 新委員）山本明子 ※田原市教育委員会 
 

・旧委員）中神眞智子→ 新委員）河合美惠子 ※田原市農業委員会 

 

②平成 20 年度に市が実施する事業について … 事務局説明（資料３、資料４） 
 

 

・企画課の実施（予定）事業の状況 
 

・各課における関連施策の取組状況 
 

・企画課における平成 21 年度計画業務（案） 

 

③各委員による取り組み状況 … 各委員報告（資料５） 
 

 

≪報告内容・関連意見≫ 
 

○海外から嫁いできた方などを対象にした取り組みを紹介。どの程度の効果があるのか

不明だが、継続して取り組んでいきたい。 
 

○市議会として、農業委員に女性 3 名を推薦し、女性登用率向上、意見反映に努めた。 
 

○身近な取組みとして、男女の性別に関係なく、率直に意見を言えるように努めている。 

◆【関連意見】 

・社会福祉協議会で多くの団体の様子を見ているが、女性が男性に対して、今まで

言えなかった事を、最近は言えるようになってきたと感じている。 

・社会福祉協議会は、女性の多い職場なので、女性の意見は言いやすい環境ではな

いかと思う。意見の言い易さは、数の割合によるところもあるのではないか。各種

団体で女性役員が出てくるようになってきた。 
 

○子育て支援について報道などから感じることを報告。男女共に暮らしやすい生き方を

目指すように変化しているように感じる。保育サービスなどの公的機関の取組みが進

み、社会で子供を育てていくことが出来るとよいと感じている。 
 

○女性の農業委員が 3名に増加した。 
 

○男女共同参画の必要性を話しても、「よそのこと」という感が強い。 
 

○家族従業員として、仕事・子育て・身近な行事への参加など、楽しみながら実践して

きた。 
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○青年会議所の会員に、女性がほとんどいない。女性の入会者を増やすこと、入会後に

なじんでもらうことが課題。 
 

○行政懇談会に出席し、女性の視点からの意見を聞いてもらうことができた。 
 

○50 歳代以上の人たちの意識を変えることは難しいと感じた。校区自治会でも昔から

の考え方が強く、女性は男性の後ろで見ているだけというような場面が多くみられる。 

◆【関連意見】 

・地域コミュニティが男性中心とは思っていない。女性の意見は大事だと思う。し

かし、現状は男性役員が大多数。女性を取り込むことが課題である。女性の数が少

ないから前に出てこないという面もある。継続して取り組んでいく必要がある。校

区総代会でも話題として取り上げたい。地域全体の合意を得ないと、総代が声をあ

げてもついてこない。 
 

○トヨタ自動車も女性職員を増加させること、女性が意見を言える職場づくりを目指し

ている。また、女性管理職の増加にむけて取り組んでいく。 
 

○市職員も、管理職に女性が少ない。女性の人材育成に努めていく。 

 

（２）検討事項 
 

 ① 議事録の公表方法の変更について  …（資料２） 
 

 

≪事務局提案内容≫ 
 

○従来の全文掲載議事録の公表に変えて、会議録を簡潔に整理した議事要旨を作成し、

これを公表することとしたい。 
 

≪決定内容≫ 
 

○議事要旨による公表に変更する。ただし、委員が全文公表が妥当と判断した場合は、

従来の全文公表方式とする。 

 
 ② 市民意識調査の結果報告と今後の取り組みに向けての意見交換  …（資料６） 

 

 

≪事務局説明内容≫ 
 

・市民意識調査の結果を報告（記述省略：資料６参照） 
 

 

≪決定内容≫ 
 

○市民意識調査の結果を今後の取り組みに活かす為の意見提案を、委員連絡票により事

務局へ提出する。 

 

（３）その他 
 

 ① 東三河五市男女共同参画学習交流会のお知らせ  … 事務局 
 

・東三河で活動する女性リーダーなどを対象に、研修・ネットワークづくりのための交

流会を開催する。開催は 11 月 29 日（土）豊橋市女性会館にて。 
 

・参加希望者は、申込書に必要事項を記載のうえ、11 月 10 日（月）までに田原市役所

企画課まで提出。 

 
 ② 次回開催  … 事務局 

 

○次回は３月の開催を予定。 
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５ 資 料  ［資料１］田原市男女共同参画推進懇話会委員名簿 

 

［資料２］第 4回田原市男女共同参画推進懇話会議事要旨 
 

［資料３］市の男女共同参画関連事業の実施概要 
 

［資料４］男女共同参画フェスティバル・あいち国際女性映画祭２００８ 
 

［資料５］各委員による取り組み状況 
 

［資料６］田原市男女共同参画に関する市民意識調査（報告書要約） 
 

［資料７］田原市男女共同参画に関する市民意識調査報告書 

以上 


